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Instrucoes

1 - Aguarde autorizagao para abrir o CADERNO DE PROVAS.

2 — Confira se o seu CADERNO DE PROVAS contém todas as questdes. Caso o caderno
esteja incompleto, tenha qualquer defeito ou apresente divergéncia, comunique ao fiscal
da sala para que seja substituido.

3 - A prova terd duracdo maxima de 4 (quatro) horas, ndo podendo o candidato retirar-se
com a prova antes que transcorram 2 (duas) horas do seu inicio.

4 - A prova ¢ composta de 50 (cinquenta) questdes objetivas.

5 - Verifique se os seus dados estdo corretos no CARTAO RESPOSTA, caso haja alguma
divergéncia, comunique-a imediatamente ao fiscal da sala. Apos a conferéncia, escreva e
assine seu nome nos espacos proprios do CARTAO RESPOSTA.

6 - As respostas as questdes objetivas deverdo ser assinaladas no CARTAO RESPOSTA.
Lembre-se de que para cada questdo objetiva h4a APENAS UMA resposta.

7 - O CARTAO RESPOSTA devera ser marcado, obrigatoriamente, com caneta
esferografica (tinta azul ou preta).

8 - Nao dobre, nio amasse e nem rasure 0 CARTAO RESPOSTA, pois ele ndo podera ser
substituido.

9 - A interpretacao dos enunciados faz parte da afericio de conhecimentos. Nao cabem,
portanto, esclarecimentos.

10 — Nao sera permitido o uso de materiais impressos ou quaisquer equipamentos
eletronicos, tais como telefones celulares, notebooks, calculadoras ou similares, no
periodo destinado a prova.

11 - O Candidato devera devolver ao Fiscal 0o CARTAO RESPOSTA, ao término de sua
prova.







PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

01 Considerando o tema classificacdo dos materiais solidos, suas caracteristicas e propriedades,

julgue verdadeiras ou falsas as afirmativas abaixo.

() Os metais sdo compostos de combinagcdo de elementos exclusivamente metalicos que
possuem grande quantidade de elétrons livres, tendo como consequéncia em algumas de suas

propriedades, boa condutibilidade térmica e elétrica.

( ) Em funcao dos tipos de ligagdes quimicas i06nicas e/ou covalentes que formam os materiais
ceramicos, os quais geralmente possuem elevada resisténcia mecanica, chegando a ser superior
a dos metais, além de conferir-lhes fragilidade, ja que os atomos que os formam nao podem se

deslocar facilmente de suas posigdes originais.

() Os polimeros sao materiais constituidos de pequenas estruturas moleculares, normalmente

compostas por carbono, hidrogénio e outros elementos nao metalicos.

() Plasticos sdo materiais que contém, como componente principal, um polimero organico
sintético. Polietileno, polipropileno, policarbonatos, poliestirenos, epdxis e fendlicos sdo

exemplos de materiais classificados como plésticos.

() Quimicamente, o silicato mais simples € o diéxido de silicio (Si02), tendo como uma de suas
formas poliférmicas, o quartzo, sendo considerado como um dos minerais termodinamicamente
mais estavel. Entretanto, em fun¢do de um processo de metamorfismo, esse mineral pode-se

tornar reativo.

Marque a alternativa que apresenta a sequéncia correta encontrada nos parénteses.
aV,V,V,V,F

b)V,EF F V

oF,VEVV

d)F,F, V,F, F

e F,F,FF,V

02 Cimento e vidro sio classificados como materiais:

a) Betuminosos

b) Metalicos

c¢) Ceramicos

d) Semicondutores

e) Poliméricos
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03 Considere o diagrama tensdo-deformacdo de uma liga metélica a seguir. O médulo de

elasticidade e a deformacao especifica permanente, quando a carga de 600Mpa for retirada, sdo

respectivamente:
o (MPa)
750 |
B
600 ¥
o, =450F—/A
lel
P‘ﬂﬁxe as
300 -
150
€ . |\D b & { mm /mm)
0| /001 | 002} 003 004 :
€. = 0,006 0,023
b— E{ N —

a) 75GPa e 0,008mm/mm
b) 600GPa e 0,023mm/mm
¢) 450GPa e 0,015 mm/mm
d) 450GPa e 0,006mm/mm
e) 75GPa ¢ 0,023mm/mm

04 Assinale a alternativa correta sobre materiais ducteis e frageis.

a) Ferro fundido ¢ exemplo de material ductil.

b) Considera-se a deformacdo de ruptura igual a 10% como limite entre materiais ducteis e
frageis.

¢) O material ductil é aquele que se deforma relativamente pouco, antes de se romper.

d) Concreto ¢ exemplo de material ductil.

e) O material ductil apresenta grandes deformagdes antes de se romper.

05 O trecho da curva tensdo-deformagao, compreendido entre a origem e o limite de

proporcionalidade, recebe o nome de regido:
a) Plastica

b) De ruptura

c) Elastica

d) De resisténcia a tragao

e) De escoamento
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06 Sobre o tema tintas e vernizes para construcao civil, marque a afirmativa INCORRETA.

a) A resina ¢ a parte nao volatil das tintas.

b) O veiculo ¢ a fragdo liquida da tinta, constituida basicamente por resina e solvente e tem por

finalidade se converter em uma pelicula sélida.

¢) Os pigmentos inorganicos considerados inertes, chamados de cargas, apresentam custo bem
inferior aos demais pigmentos, contribuindo principalmente na resisténcia mecanica, entretanto,

com baixo poder de cobertura.

d) O volume de pigmentos da tinta ¢ um fator que permite distinguir os tipos de acabamentos:

brilhante, semi-brilho e fosco.

e) O washprimer ¢ um tipo de fundo para aderéncia em metais ferrosos, aumentando a capacidade

de ancoragem da tinta de acabamento.

07 Considerando o tema gesso para construcdo, julgue verdadeiras ou falsas as afirmativas

abaixo.

() O gesso para construg¢do ¢ um material produzido por calcinagcdo do minério natural gipso,
constituido essencialmente de sulfatos de calcio como hemidratos, anidritas soltivel e insoluvel

e gipsita procedente da matéria prima.

() Quando o gesso for entregue em sacos, estes devem ter massa liquida de 40K g e armazenados
em locais secos e protegidos, com pilhas de no maximo 20 sacos sobrepostos e apoiadas sobre

estrados.

() Finura, forma dos graos, relagdo a/g (agua/gesso), temperatura da dgua, velocidade e tempo
de mistura sdo alguns dos fatores que influenciam na pega e no endurecimento do gesso para

construgao.

() Temperaturas da 4gua de amassamento superiores a 45°C produzem um efeito retardador

do tempo de pega do gesso.

() O gesso para construcdo ¢ classificado segundo a norma NBR 13.207/1994 em gesso fino
para revestimento, gesso grosso para revestimento, gesso fino para fundi¢do e gesso grosso para
fundi¢do, sendo o tempo de inicio e fim de pega do gesso para fundi¢cdo inferiores ao gesso para

revestimento.
Marque a alternativa que apresenta a sequéncia correta encontrada nos parénteses.

aV,V,V,V,V
b FFFEV,V
o) V,V,EF,F
d)V,V,V,EF
e FFV,V,V
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08 o granito, o marmore e a arddsia sao rochas conhecidas da Construcgdo Civil. Identifique a

alternativa que representa, respectivamente, a classificacdo quanto a origem dessas rochas.

a) Ignea, metamorfica, metamorfica
b) Ignea, metamorfica, sedimentar
c) Ignea, sedimentar, metamoérfica
d) ignea, metamorfica, ignea

e) Ignea, sedimentar, ignea

09 Para determinagdo do indice de atividade pozolanica e o teor de hidroxido de calcio fixado,

um dos métodos normalizados no Brasil ¢ o método

a) da garrafa de Langavant.
b) Chapelle modificado.

c) de Powers.

d) Etilenoglicol.

e) de Le Chatelier.

10 Sobre o tema cal para construcado civil, marque a afirmativa correta:

a) A cal para construcao ¢ constituida predominantemente de hidroxidos de calcio e de magnésio,

além de outras fases presentes como os carbonatos de célcio e de magnésio.

b) O ensaio de estabilidade visa indicar a existéncia de 6xidos de céalcio e magnésio livres ainda

presentes e com capacidade de expansdo quando hidratados.

¢) A retengdo de dgua ¢ fisicamente um resultado da elevada area superficial da cal e contribui

para a hidratacdo do cimento quando presente.

d) A cal hidraulica ¢ produzida pela calcinagao a 1450°C de calcario argiloso, chamado marga,

e hidratada com agua suficiente para a reagdo com a cal virgem.

e) Os tempos de inicio e fim de pega sdo fundamentais para caracterizagdo da cal virgem.

11 O Cimento Portland Pozolanico contendo entre 15% e 50% (% em massa) de material

pozolanico ¢ identificado por meio da sigla

a) CPI

b) CPII - Z

¢) CPIII

d) CPIV

e) CPV - ARI
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12 Considerando o tema concreto de cimento Portland, julgue as afirmativas abaixo em

verdadeira ou falsa.

( ) Exsudagao ¢ um fendmeno resultante do surgimento de dgua na superficie apds o concreto

ter sido lancado e adensado, porém antes de sua pega.

( ) A exsudagdo ou a absor¢do de dgua pelos agregados contribuem para o aumento da retragao

plastica.
( ) Impurezas na 4gua de amassamento podem provocar o surgimento de eflorescéncias.

() A resisténcia a compressao nos corpos de prova de concreto de cimento Portland, quando

estdo saturados, ¢ superior quando comparados a corpos de prova secos ao ar.

a)V,EFEV
b)F,F, V,F
coF,V,V,F
dV,V,V,F
e)V,V,V,V

13 Sobre o tema cimento Portland, afirma-se:

I) A Celita ou Aluminato (C3A), fase intersticial que representa de 5% a 10% do clinquer, reage
rapidamente com a dgua originando os aluminatos de célcio hidratados e na presenca conjunta
dos sulfatos no cimento, produz, principalmente, o trissulfoaluminato de calcio hidratado,
também chamado de etringita.

IT) A Alita (C2S) ¢ o principal composto responsavel pela resisténcia da pasta de cimento nas
primeiras idades, representando 50% a 70% do clinquer.

IIT) Os aluminatos se hidratam numa velocidade muito mais répida que os silicatos e influenciam
significativamente na perda de consisténcia (enrijecimento) e na pega (solidificagdo) do cimento
Portland.

IV) O primeiro hidrato a se cristalizar durante a primeira hora de hidrata¢ao do cimento Portland
¢ a etringita.

V) Na literatura técnico-cientifica antiga, o C-S-H (silicato de célcio hidratado) também era
chamado de gel de tobermorita.

VI) Cimentos expansivos sdo cimentos hidraulicos que, ao contrario do cimento Portland,
expandem-se durante a sua hidratacdo inicial apds a pega.

Marque a opgao que analisa corretamente as afirmativas acima.

a) Apenas as afirmativas I e III estdo incorretas.

b) Apenas as afirmativas I, II e III estdo incorretas.
¢) As afirmativas IV e VI estao incorretas.

d) Apenas a afirmativa II esta incorreta.

e) Apenas a afirmativa I esta correta.
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14 Segundo a norma brasileira ABNT NBR 7215:1997, para se obter a resisténcia média a
compressao do Cimento Portland, a quantidade de corpos-de-prova ensaiados na mesma idade,

deve ser de:
a)3

b) 4

cS5

d) 6

e) 10

15 Foram misturadas 210K g de uma areia A com 5% de umidade e 156Kg de uma areia B com

4% de umidade. A quantidade total de agua e umidade final da mistura sdo, respectivamente:

a) 16,74Kg ¢ 4,6%
b) 16Kg e 4,6%

c) 16Kg e 4,8%

d) 16,74% e 9%
e) 16,74% e 4,2%

16 Paraa producdo de uma argamassa, foi determinada a quantidade de 4gua total da mistura
em 27,5 litros. A areia a ser utilizada apresenta o teor de umidade critica de 5%, massa unitaria de
1.500Kg/m3 e valor do coeficiente de inchamento de 1,25. A quantidade de dgua a ser adicionada

na mistura, considerando que serdo utilizados 125 litros desta areia sera:

(Considerar massa especifica da agua 1g/cm3).

a) 21,25 litros
b) 22,5 litros

¢) 21,5 litros

d) 20 litros

e) 6,25 litros

17 Segundo a NBR NM 67:1998 — Determinagdo da consisténcia pelo abatimento do tronco
de cone, a duragao total do ensaio, desde a coleta da amostra até o desmolde, deve ser de no
maximo:

a) 150 segundos

b) 10 segundos

¢) 300 segundos

d) 15 minutos

e) 10 minutos

(8]



18 ApoOs a execugdo de um ensaio para determinagao da composi¢cdo granulométrica segundo a
NBR 248:2003, em uma aula de Laboratorio de Materiais de Construgdo, um grupo apresentou
os dados abaixo. Baseado nesses resultados, a dimensdo maxima caracteristica € o modulo de

finura sdo, respectivamente:

PORCENTAGEM | PORCENTAGEM
RETIDA IND. | RETIDA ACUMUL.
MEDIA (%) MEDIA (%)
ABERTURA (mm)
25 2
19 4
3,5 58
6,3 24
4,75 4
2,38 3
1,2 1
0,6 1
0,3 1
0,15 1
FUNDO 1
DMC
MODULO FINURA

a) 25mm e 6,47
b) 1I9mm e 7,47
¢) 19mm e 8,37
d) 25mm e 8,37
e) 19mm e 6,47

19 Segundo a NBR 5410:2004, com relagcdo aos pontos de tomadas em instalacdes elétricas

para fins de habitagdo, assinale a afirmativa correta:

a) Em varandas devem ser previstos pelo menos um ponto de tomada em seu interior.

b) Os pontos de tomada de uso especifico devem ser instalados no maximo a 0,30m do local

previsto para o equipamento a ser alimentado.

c) Em sotdos, garagens, subsolos ou barriletes devem ser previstos pelo menos um ponto de

tomada de uso especifico.

d) Em cozinhas, copas, areas de servigo, cozinhas-area de servico, lavanderias e locais similares,
deve ser previsto, no minimo, um ponto de tomada de uso geral para cada 3,5m ou fracdo de
perimetro, sendo que, acima da bancada devem ser previstas, no minimo, duas tomadas de

corrente, no mesmo ponto ou em pontos distintos.

e) Em cozinhas devem ser previstos no minimo 100VA por ponto de tomada, em até trés pontos
de tomada.
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20 Considerando a planta baixa de uma residéncia unifamiliar a seguir, e as recomendagdes
e critérios da NBR 5410:2004, ao ser desconsiderado o critério pelo calculo da iluminancia, a

carga prevista minima de iluminag¢ao, considerando-se apenas os compartimentos internos, ¢ de:

L Area de servico 3,40 | Cozinha 3,10

1,80
\

. |

Dormitério 2 3,40
[Tp]
M~
o
—
Copa 3,05
" 5
el [ [ i
Banheiro  2.30| [1,0 !
P Hall
5 / 5 o
— | ‘—'; o
3.40 \ ' '
\ Sala 3,05
Te) H \\\ To)
5 Dormitério 1 ‘| \ o
a) 880VA
b) 420VA
¢) 740VA
d) 700VA
€) 980VA
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21 Segundo a NBR 6118:2014, a armadura de pele ¢ obrigatoria para toda viga com altura h,

igual ou superior a:

a) 40cm
b) 45 cm
¢) 50 cm
d) 55 cm
e) 60 cm

22 “Fluxo de carga que atravessa a se¢do reta de um condutor, na unidade de tempo” ¢ a

definicao de:

a) Carga elétrica

b) Forga eletromotriz
c¢) Corrente elétrica
d) Poténcia

e) Campo magnético

23 Um dos dados para o dimensionamento do ramal predial é a vazao minima. Para um sistema

de distribuicao indireta, considerando um consumo diario de 69.120 litros, a vazao minima ¢ de:

a) 0,8 litros/segundo

b) 2,88 litros/segundo
¢) 19,2 litros/segundo
d) 1,25 litros/segundo
e) 0,69 litros/segundo

24 As Figuras 1 e 2 apresentam conexdes em PVC Série Normal para uso em instalagdes de

esgotos sanitarios prediais. Estas conexdes sdo respectivamente:

Figura 1 Figura 2

a) Curva 90° curta e Té com redugao

b) Joelho 90° com visita e T¢ de inspe¢do

¢) Joelho 90° com redugao excéntrica ¢ T¢€ de visita
d) Curva 90° curta de visita e T¢ de visita

e) Joelho 90° com visita e Luva de inspecao
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25 Quando os esfor¢os reativos sao mais numerosos que as equagdes da estatica, diz-se que a

estrutura € externamente :

a) [sostatica

b) Hiperestatica
¢) Equilibrada
d) Hipoestatica

e) Heterogénea

26 o esfor¢o normal da barra 6, integrante da trelica a seguir, ¢ de:

3,6m 3,6 m 3,6 m

a) 800K gf - compressao
b) 800K gf - tracao

¢) 400K gf - compressao
d) 1000K gf - compressao
e) 1000Kgf - tragdo

27 O indice fisico do solo que representa a relagdo entre o volume de dgua e o volume de

vazios, denomina-se:

a) Umidade

b) Grau de saturacao

¢) Peso especifico da agua
d) Indice de vazios

e) Porosidade

[12]



28 Analise em verdadeiras ou falsas as afirmativas a seguir.

I) O termo plasticidade descreve a capacidade do solo de sofrer deformacgao irreversivel, sem se

romper ou se esfarelar.

IT) O limite superior e o limite inferior do intervalo de valores de teor de umidade no qual o solo
exibe comportamento plastico sdo definidos como limite de plasticidade e limite de liquidez,

respectivamente.

IIT) A transi¢do entre o estado semisdlido e o estado solido acontece no limite de contragao,

definido como o teor de umidade no qual o volume do solo alcanca seu menor valor ao ser seco.
Assinale a alternativa que indica a(s) afirmativa(s) VERDADEIRA(S):

a) Apenas a afirmativa II.

b) Afirmativas I e 11.

¢) Afirmativas I, II e III.

d) Afirmativas I e III.

e) Apenas a afirmativa 1.

29 No que se refere a” resisténcia a a penetragdo do solo” — SPT (Standard Penetration Test),

marque a alternativa correta.

a) O martelo para cravacdo do amostrador deve ter um peso de 75kg.
b) A altura de queda do martelo ¢ de 65cm.

¢) Anota-se o nimero de golpes do martelo necessarios para cravar cada trecho de 45c¢cm do

amostrador padrao.

d) Define-se resisténcia a penetracdo como sendo o nimero de golpes necessarios para cravar os

30cm iniciais do amostrador.

e) Em funcdo do SPT, o estado do solo ¢ classificado pela compacidade (areia ou silte arenoso)

ou pela consisténcia (argila ou silte argiloso).

30 Em sondagem rotativa, a relacdo entre o comprimento total dos varios testemunhos de uma

mesma manobra € o comprimento dessa manobra, denomina-se:

a) Percentagem de recuperagao
b) RQD

¢) Grau de fraturamento

d) Estado de alteracao

¢) Taxa da manobra

[13]



310 grau de compactacao do solo ¢ medido com base em seu

a) Peso especifico submerso
b) Peso especifico dos graos
¢) Peso especifico saturado
d) Peso especifico seco

e) Peso especifico total

32 para compactag¢do de solos no campo, os seguintes fatores devem ser considerados, EXCETO:

a) Tipo de solo

b) Teor de umidade

c) Espessura da camada
d) Peso especifico da dgua

e) Intensidade da pressdo aplicada pelo equipamento de compactagdo

33 0 “didmetro efetivo do solo” & representado por:

a) D30
b) D60
¢) D10
d) D50
e) D100

34 O coeficiente de permeabilidade de solos finos deve ser determinado em laboratorio por

meio do ensaio de:

a) Permeabilidade de carga constante
b) Permeabilidade de carga variavel
¢) Bombeamento

d) Furos de sondagem

e) Percolagao

35 Assinale a alternativa INCORRETA quanto as hipoteses nas quais se baseiam o

desenvolvimento da Teoria do Adensamento.

a) O solo ¢ totalmente saturado.

b) O fluxo ¢ governado pela Lei de Darcy.

¢) A compressao ¢ unidimensional.

d) As propriedades do solo ndo variam no processo de adensamento.

e) O solo ¢ heterogéneo

[14]



36 De acordo com a norma brasileira ABNT NBR 7182:1988, as energias de compactacao
g pactag
podem ser normal, intermedidria e modificada. Assinale a alternativa que indica variavel que

NAO interfere na obtengéo dessas energias.

a) Tamanho do cilindro
b) Tamanho do soquete
¢) Nimero de camadas
d) Tipo de solo

e) Numero de golpes por camada

37 Para execugio do ensaio de limite de liquidez, segundo a norma brasileira ABNT NBR
6459:1984, deve-se anotar o nimero de golpes necessarios para que as bordas inferiores da

ranhura feita no solo com o cinzel se unam num comprimento aproximado de:

a) 10mm
b) 12mm
¢) 13mm
d) 15Smm

e) 20mm

38 Assinale a alternativa que indica os equipamentos que sdo utilizados nos ensaios de limites

de liquidez e/ou limites de plasticidade.

a) Cinzel, aparelho de Casagrande, estufa

b) Placa de vidro, molde cilindrico de 5x10cm, cépsula.

¢) Gabarito cilindrico para compara¢do com Smm de didmetro, placa de vidro, cinzel.
d) Aparelho de Casagrande, extrator de amostra, capsula.

e) Extrator de amostra, molde cilindrico de 5x10cm, gabarito cilindrico para comparacao com

Smm de diametro.

39 Com relagdo ao tema sistemas de impermeabilizagdo, assinale a afirmativa correta.

a) Estruturantes sdo os elementos responsaveis principalmente pela resisténcia a tracdo das

mantas asfalticas.
b) Impermeabilizantes poliméricos sdo caracterizados por baixa resisténcia a fadiga.

¢) A argamassa polimérica flexivel ndo ¢ indicada para aplicacdes em estruturas sujeitas a

modificacoes.
d) A emulsdo asfaltica, mesmo envelhecida, mantém a sua alta flexibilidade e resisténcia a fadiga.

e) As resinas epoxis utilizadas na impermeabilizacdo apresentam baixa resisténcia a produtos

quimicos.

[15]



40 com relacdo ao tema patologia das edificagdes, afirma-se:

I) As alvenarias em geral, portantes ou ndo, apresentam bom comportamento quanto submetidas a
esforcos de compressao, entretanto o mesmo nao ocorre para os esforcos de tragao e cisalhamento.
Assim, sempre que possivel, devem ser evitadas cargas excéntricas e as concentradas distribuidas

com a utiliza¢ao de coxins.

IT) A deflexdo de vigas e/ou de lajes € uma das principais responsaveis por patologias nas paredes
de vedacdo. Em edificios de multiplos pavimentos, ¢ recomendavel que o encunhamento seja

feito posteriormente com materiais de baixos valores de modulo de deformagao.

IIT) Em edificios com estrutura reticulada, os recalques diferenciais da fundacdo induzem a
fissuragdo por tragcdo na diagonal das paredes de vedagao e as trincas inclinam-se na dire¢ao do

pilar que sofreu maior recalque.

IV) Em trechos continuos de alvenarias solicitadas por sobrecargas uniformemente distribuidas,
podem surgir dois tipos caracteristicos de trincas: verticais e horizontais, sendo a horizontal
proveniente da ruptura por compressao dos componentes da alvenaria ou da propria argamassa

de assentamento.

V) O moédulo de deformagdo da argamassa ¢ um fator que influencia significativamente nas
fissuras em argamassas de revestimento, sendo preferencialmente a capacidade de deformagao

da argamassa superior a capacidade de deformacao da alvenaria.
Marque a op¢do que analisa corretamente as afirmativas.

a) Apenas a afirmativa V esté incorreta.

b) As afirmativas I, II e III estdo incorretas.

c¢) Todas as afirmativas estdo corretas.

d) Apenas a afirmativa V esta correta.

e) As afirmativas IV e V estdo incorretas.

41 Segundo a norma regulamentadora N°18 — Condigdes ¢ Meio Ambiente de Trabalho na
Industria da Construgdo, os tapumes devem ser construidos e fixados de forma resistente e ter

altura minima, em relagdo ao nivel do terreno, de:

a) 2,10m
b) 2,15m
¢) 2,20m
d) 2,40m
e) 2,50m
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42 Considerando a composicao de custos unitarios a seguir, o valor do BDI adotado de 30% e
os encargos sociais de 120%, o custo total direto para uma empresa de construgdo civil produzir

1.000m2 deste servico sera de:

Servico: - Pintura com tinta | &tex PYA, inclusive selador, em paredes e forros, aduas Unidade: m2
MAO DE OBRA Unid | Chdico | Coefic! C. Prod.|Pr, Prod.! Py, Unit,! Subtotall
AlLUDANTE H 0.4 1] RSe 00 RS2400 RSZ240
PINTOR H 0.4 1] RS800] RS3 200 RS3.20
SubTotald RS S.60(
MATERIAL Unid | Cédigo | Coefic.] C.Prod.| Pr. Prod.| Pr. Unit.] Subtotal |
TINTA LATEX PV A L 0.2 1] RS15000 RS3. 00 RS217
UaUIDD SELADOR PARA PINTURA LATEX L 015 1| RS7.000 RS1,05] RSOD.R2
BYA
LIXA PARA NMADEIRAS WA SSA LI 025 1] RSOS0) RSD13] RSO3
SubTotal:] R53.12
a) R$ 20.072,00

b) RS 15.440,00
¢) R$ 8.720,00
d) R$ 9.840,00
e) RS 12.792,00

43 Considerando a composi¢ao de custos unitarios da questao 42, a equipe de pintura composta
por 5 pintores e 5 ajudantes, a jornada de trabalho normal de 8 horas, o valor da hora extra
adicional, com acréscimo de 100% sobre a hora normal e limitada a duas horas diarias, e o
planejamento de produzir 600m2 em 5 dias, o custo final previsto da mao de obra, incluindo

encargos sociais para este servigo sera de:

a) RS 8.624,00
b) RS 7.392,00
¢) R$ 9.609,60
d) RS 14.784,00
e) R$ 7.280,00

44 Assinale a alternativa correta sobre ART (Anotacdo de Responsabilidade Técnica).

a) Carteira de identificacdo do profissional na construcao civil.

b) Documento que comprova a legalizagdo do empreendimento.

¢) Documento que notifica uma infracao no empreendimento.

d) Anuidade que deve ser paga por profissionais associados ao CREA.

e) Documento que assegura os direitos de autoria, responsabilidade técnica, honorarios, ética e

acervo técnico do profissional associado ao CREA.
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45 Assinale a alternativa INCORRETA sobre Normas Técnicas.

a) Tornam o desenvolvimento, a fabricagdo e o fornecimento de produtos e servicos mais

eficientes e menos seguros.

b) Facilitam o comércio entre paises tornando-o mais justo.

¢) Compartilham os avangos tecnoldgicos e a boa pratica de gestao.
d) Disseminam a inovagao.

e) Protegem os consumidores e usudrios em geral, de produtos e servigos.

PROVA DE LEGISLAGAO DO SERVICO PUBLICO FEDERAL

46 AnaClaraé ocupante do cargo efetivo de professora de Ensino Basico, Técnico e Tecnologico
no IFES — Instituto Federal de Educagdo do Espirito Santo, lotada no Campus Vitoéria. Apos trés

anos, passa a exercer suas fungdes, em carater permanente, no Campus Montanha.

Com fundamento na Lei no 8.112/1990, considerando que Ana Clara foi deslocada no mesmo

quadro e no mesmo cargo, analise o caso apresentado e responda, com base nos itens a seguir:
I. A remocdo ¢ forma de provimento origindrio de cargo publico.

II. A remocao a pedido de Ana Clara sujeita-se a critério da Administragao.

III. A remog¢do somente pode ocorrer se houver necessariamente mudanca de sede.

IV. A remocao de Ana Clara ndo pode ser feita de oficio.

A partir da situagao hipotética e dos itens acima, ¢ correto afirmar que:

a) Apenas os itens I e II estdo corretos.

b) Apenas os itens Il e IV estdo incorretos.

¢) Apenas o item II estd incorreto.

d) Apenas os itens I, III e IV estdo incorretos.

e) Apenas o item IV esta correto.
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47 Mauro, ocupante de cargo efetivo de Técnico Administrativo no IFES — Instituto Federal de
Educagdo do Espirito Santo, saiu 2 (duas) horas antecipadamente do servico, nos dias 04 e 05 de
junho de 2015, com a justificativa de realizagdo de exames médicos. Nos termos do que dispde

a Lei no 8.112/1990, em relagdo a compensagao:

a) Mauro ndo perderd a parcela de remuneragdo diaria, proporcional as saidas antecipadas, uma
vez que cumpriu mais da metade de sua carga horaria diaria de trabalho.

b) Mauro ndo perdera a parcela de remuneragdo didria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver compensacao de horario, a ser estabelecida pela chefia imediata, desde que compense a
totalidade de horas até o ultimo dia util de junho de 2015.

¢) Mauro ndo perdera a parcela de remuneracdo didria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver compensacao de horario, a ser estabelecida pela chefia imediata, desde que compense a
totalidade de horas até o ltimo dia util de julho de 2015.

d) Mauro ndo perdera a parcela de remuneragdo didria, proporcional as saidas antecipadas, se
houver compensagao de horario, a ser estabelecida pela chefia imediata, desde que compense a
totalidade de horas até o Gltimo dia util do ano de 2015.

e) Mauro nao perderd a parcela de remuneragao diaria, proporcional as saidas antecipadas,
se houver autorizagdo da chefia imediata quanto a dispensa da compensacao, por ser mera

liberalidade do gestor.

48 De acordo com a Lei n° 8.112/90, o servidor em estagio probatdrio faz jus as licencas e aos

afastamentos, exceto:

a) Servigo militar

b) Tratamento da satde do proprio servidor
c¢) Tratamento de interesses particulares

d) Tratamento de satde de pessoa da familia

e) Exercicio de mandato eletivo

49 Quanto ao estagio probatorio, € correto afirmar (Lei n° 8.112/90):

a) A 4 (quatro) meses antes de findo o periodo do estagio probatédrio, serd submetida a
homologacdo da autoridade competente a avaliagdo do desempenho do servidor, realizada por
comissao constituida para essa finalidade.

b) O servidor nao aprovado no estagio probatorio ficara em cadastro de disposicao de outra
instituicao publica federal ou seréd reconduzido a cargo anteriormente ocupado.

¢) O servidor em estagio probatdrio ndo podera exercer quaisquer cargos em comissao ou funcoes
de diregdo, chefia ou assessoramento no 6rgao ou entidade de lotagao.

d) Sao os unicos fatores de avaliagdo para o desempenho do cargo durante o estagio probatério
assiduidade, disciplina e pontualidade.

e) O servidor em estagio probatorio ndo sofre qualquer interrup¢ao quando ocorrem licengas ou

afastamentos, bem como na participacdo em curso de formacao.
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50 Sao formas de provimento de cargo publico previstas na Lei n° 8.112/90, exceto:

a) Remocao
b) Nomeacao
¢) Promocgao
d) Reversao

e) Reintegragao
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